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ر : اد اا ) رب اا ( ا ا                                    
   :اذ 

في كل التمارين ينسب المستوي المركب إلى معلم متعامد ومتجانس  ; ;O u v
 

 .  

I.  المعادلات ذات المجھول  مجموعة الاعداد المركبةحل فيz  التالية: 
أ ـ           1 3i z i   .   ـ  ب  2 1 2 0z i i z i     .  

1جـ ـ         
1

z i
z





2 .د . 5 4z i z i   .  

II.  2حل في المجموعةC  الجمل ذات المجھول ; 'z z  التالية: 

3أ ـ              ' 2 5
' 2

z z i
z z i

  
    

3ب ـ           . ' 5 2
' 1 2

z z i
z z i

  
   

.  

III.   برّر أن العددين 81 i  و
20081

2
i 

 
 

  .حقيقيان  

IV. z x iy   عدد مركب معx وy  2نضع . عددين حقيقيين 2 3z z i          .  
  . لي للعدد المركب الجزء الحقيقي والجزء التخي yو xأحسب بدلالة ) أ          
0المعادلة  مجموعة الاعداد المركبةحل في ) ب            , ذات المجھولz .  

V. z x iy   1عدد مركب حيثz  وx ،y  عددان حقيقيان.  

2حيث  Lنعتبر العدد المركب 
1

z iL
z





  .  

  .على الشكل الجبري  Lأكتب العدد المركب ) أ     
  .حقيقيا  Lمن أجلھا  التي يكون zذات اللاحقة  Mعين مجموعة النقط ) ب     
تخيليا  Lالتي يكون من أجلھا  zذات اللاحقة  Mبرھن أن مجموعة النقط ) ج     

  .يطلب تحديد مركزھا ونصف قطرھا   ،صرفا ھي دائرة باستثناء نقطة 
VI. A  ؛B وC  1نقط من المستوي لواحقھا على الترتيب 1z   ,2 2z i 

3و 1z i   .  
2أحسب ) أ       1z z 3و 1z z .  

2أحسب) ب        1

3 1

z zArg
z z

 
  

 .  

  .ABCاستنتج طبيعة المثلث) ج       
VII.  عينّ ثمّ مثلّ مجموعة النقطM ذات اللاحقة المركبz الذي يحقق المساواة

  .المقترحة 
1أ ـ         2 4z i z    .         3ب ـ 2z i .     2جـ ـ 2z i   
VIII.  يعطى العدد المركب  2            :حيث 2 2 2i     .  
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  . 4ثم  2أحسب )   أ      
  . ثم استنتج  4أحسب ) ب

6zحيث  zذات اللاحقة العدد المركب  Mعين مجموعة النقط ) ج      .  

IX.  في كل حالة من الحالات المقترحة أدناه ، عين الطويلة وعمدة للعدد المركبz .  

4أ ـ          cos sin
4 4

z i    
 

3ب ـ  .  cos sin
3 3

z i     
 

 .  

5جـ ـ          sin cos
6 6

z i    
 

sinد ـ  .  cos
6 6

z i 
  .  

X.  أكتب الأعداد المركبة التالية على الشكل المثلثي  

        1 1z i     ،2 3 3z i   ،3 5 15z i      ،4 6 2z i   .  

           21z i  ،    1 3
1
iz
i





 .  

          1 3z i i         ، 
 

9

12

3

1

i
z

i





.  

XI.   4نعتبر العدد المركب 4
1 3

iZ
i





 .  

  على الشكل الجبري  Zأكتب العدد المركب) أ          
  .على الشكل المثلثي  Zأكتب العدد المركب) ب          

1:أكتب على الشكل المثلثّي الأعداد) ج           
Z

  ،2009Z وZ.  

XII. 1(أنشئ في المعلم ; ;O u v
 

لأعداد صور على الترتيب ل Dو A ،B ،Cالنقط 

  :المركبة التالية 

                  42
i
e



  ،23
2

i
e



  ،ie  و
5
62

i
e


.  

: كبة التالية أكتب على الشكل الجبري كل من الأعداد المر) 2     
3
46

i
e



؛  
3
25

i
e



؛  
1
2

ie  ؛
2
32 3

i
e


 .  

  .أكتب الأعداد المركبة التالية على الشكل الأسّي ) 3

             1 2 2z i 2؛ 3 3 3z i 3؛
5
4

z i4؛ 1z  .  

  .عين شكلا أسّيا لكل من الأعداد المركبة التالية ) 4

           
12

1

i
z e



   8؛
2 3

i
z e



   3؛
3 2

i
z e




   4؛
1
2

iz e   .  

XIII. كلا من المعادلات ذات المجھول مجموعة الاعداد المركبة حل فيz التالية:  

2أ ـ           8 3 64 0z z   .   ب ـ   2 2 1 2 2 2 2 0z z    .  

جـ ـ           2 2 cos 1 0z z    حيث  عدد حقيقي.  
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د ـ          2 2 sin 1 0z z    حيث  عدد حقيقي.  

XIV.  1يعطى العددين المركبين
6 2

2
iz 

 2و 1z i  .  

1و  1z  ،2zأعط الشكل المثلثي لكل من الأعداد المركبة ) 1         

2

z
z

 .  

1أعط الشكل الجبري للعدد المركب ) 2         

2

z
z

 .  

6: استنتج أنّ ) 3          2cos
12 4
 

 6و 2sin
12 4
 

 .  

XV. 2: ل في مجموعة الأعداد المركبة، كلا من المعادلتين ح 2 5 0z z    ؛
 2 2 1 3 5 2 3 0z z    .  

في المستوي المزود بالمعلم        ; ;O u v
 

صور الأعداد  Dو A ،B ،C، نعتبر النقط  

1المركبة  2i  ،1 3 i   ،1 2i  1و 3 i   على الترتيب.  
  ؟ ABCأ ـ ما ھي طبيعة المثلث      
  . ABCالمحيطة بالمثلث Cب ـ أكتب معادلة للدائرة      
  .Cتنتمي إلى الدائرة  Dبت أن النقطة ج ـ أث     
  .في المعلم المعطى  Dو A  ،B  ،Cوالنقط  Cد ـ أنشئ       
XVI. المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس مباشر. 

  .لكل سؤال يمكن عدّة اقتراحات صحيحة ، المطلوب إدلاء بھا مبرّرا ذلك 
2: ، لواحقھا على الترتيب  Cو A  ،Bتعطى النقط  )1 3a i    3؛b i       

2,08و                1,98c i  .  
  :ھو  ABCالمثلث              
  متساوي الساقين وغير قائم.  
  قائم وغير متساوي الساقين.  
  متساوي الساقين وقائم.  
  لا قائم ولا متساوي الساقين.  

2zلكل عدد مركب) 2        نرفق العدد المركب'z 4    :حيث'
2

z iz
z





   .  

|حيث  zذات اللاحقة Mمجموعة النقط          ' | 1z   ھي:  
  1دائرة مركزھا .     
  مستقيم.  
  باستثناء نقطة 1دائرة مركزھا.  
 مستقيم باستثناء نقطة.  

  : حقيقي ھي  z'حيث  zذات اللاحقة Mمجموعة النقط       
  1دائرة مركزھا .     
  مستقيم.  
  باستثناء نقطة 1دائرة مركزھا.  
 مستقيم باستثناء نقطة.  
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XVII. وعة النقط ذات اللاحقة العدد المركبفي كل حالة من الحالات التالية مثل مجمz 
  الذي يحقق المساواة المقترحة 

 أ ـ  3
2

Arg iz 
 .  

 ب ـ
1 4
zArg
i

    
.  

 جـ ـ   Arg z Arg z .  

  
XVIII.  لكل سؤال يمكن عدّة اقتراحات صحيحة ، المطلوب إدلاء بھا مبرّرا ذلك. 

2نضع  2 2 2z i     .  
  :ھو  2zالشكل الجبري للعدد المركب ) 1

 2 2 .                
    2 2 2 2i.  
  2 2 2 2i         . 
   2 2 2 2i.  

  :يكتب على الشكل الأسّي  2zالعدد المركّب) 2

 44
i
e



 .                

    44
i

e


.  

 
3
44

i
e



        .        

 
3
44

i
e


.  

 :يكتب على الشكل الأسّي  zالعدد المركّب) 3

 
7
82

i
e



 .                 

   84
i
e



.  

      
5
84

i
e



        .     

      
3
84

i
e



. 
XIX.  المستوي المركب منسوب إلى المعلم ; ;O u v

 
  ). 4cmوحدة الرسم ( 

1aلى الترتيب ذات اللواحق ع Dو A ,B ,Cنعتبر النقط                ,3
i

b e


  ,      

                           3 3
2
ic 

    63و
2

i
d e




                                             .  

  .على الشكل الجبري  dعلى الشكل الأسّي و cأكتب ) 1               
      ھو  OACBفي المعلم ثم برھن أن الرباعي  Dو A ,B ,Cمثل النقط ) 2                

  .معين                                       
XX. 1  ددان المركبانيعطى الع 2 3z i   2و 2z i  .  
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2أكتب )1             2
1 2z z  على شكله المثلثي.  

أكتب العدد المركب) 2           
20082 2

1 2

8 2
z z 

 
 

  .على شكله الجبري 

XXI.  1يعطى العدد المركب 3
2
iz
i





 .  

  .على الشكل الجبري ثم استنتج طويلته وعمدة له  zأكتب ) 1          
  .عددا حقيقيا  nzالتي يكون من أجلھا  nعين قيم العدد الطبيعي ) 2          

    
  
  

  
  

                                                       
  
  

                                                                    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

6 | P a g e 
 

   حلول التمارين                                                  
  
I.  حلول المعادلات في مجموعة الاعداد المركبة: 

أ ـ   1 3i z i    تكافيء  
   iiiii

ii
ii

i
iz 21

2
42

11
33

11
13

1
3

22

2

















  

ول المعادلة مجموعة حل        is 21  
ب ـ   2 1 2 0z i i z i    0212422 تكافيء  izizizizzizتكافئ  

         013422  zizizizziz  بوضعibaz   حيثaوb عددان حقيقيان  
 : بالتعويض في المعادلة نجد           

        013422 22  ibaiibaiibaibaibaiتكافئ
  034222142 22  bababaiabab يكافئ

  03532213 22  babaiabيكافئ








035322
013

22 baba
abيكافئ









035322
13

22 baba
abيكافئ

   







0313531322

13
22 aaaa

ab
يكافئ

   







03135361922
13

22 aaaaa
abيكافئ









0103020
13

2 aa
abيكافئ









0132
13

2 aa
ab  0132نحل المعادلة 2  aa   ،1  ،11 a    و

2
1

a   .  

11اذا كان  - a  21: فان b    

اذا كان  -
2
1

2 a  فان :
2
1

2 b     

مجموعة حلول المعادلة 






 

2
1i

2
121 i،s  

1ـ جـ 
1

z i
z





تكافئ  11  ziz  تكافئ

  iiz  تكافئ11
i
iz





1
تكافئ1  

   iii
ii
iiz

2
1

11
1

11
11 2









تكافئiz
2
1

  

مجموعة حلول المعادلة 






 is

2
1  

2 .د 5 4z i z i   .  بوضعibaz   حيثaوb عددان حقيقيان  
: بالتعويض في المعادلة نجد     iibaiiba 452   تكافئ

  iabiba 4522  تكافئ







42
52

ab
baتكافئ








42
1024

ab
ba  بالجمع نجد: 

143  a تكافئ
3

14
a بالتعويض نجد

4
3

142 bتكافئ
3
2

3
1442 bتكافئ

3
1

6
2

b  
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مجموعة حلول المعادلة 






 

3
1i

3
14s 

II.  3.أ ' 2 5
' 2

z z i
z z i

  
      

  

iz:  بالجمع نجد     44  تكافئiz  بالتعويض في احدى المعادلات نجد: 
izi  izتكافئ2 22   

مجموعة حلول الجملة   iis 22;   

3ب ـ  ' 5 2
' 1 2

z z i
z z i

  
     

izبالطرح نجد  442  تكافئiz 22 بالتعويض في احدى المعادلات نجد: 
izi 2122 تكافئiz 41  

مجموعة حلول الجملة   iis 41;22   

III.   برّر أن العددين 81 i  و
20081

2
i 

 
 

  .حقيقيان  

             1616222111 2244442428  iiiiiii 
   

 
 

 
1004

10042

1004

2008

10042

100422008

2008

200820082008200822008

2
2

2
2
2

2

2

2

2
2
2

2
21

2
1




























 








 








  iiiiii

  وكلا من العددين حقيقين 
IV. ب بدلالة احس) أx وy  الجزء الحقيقي والجزء التخيلي للعدد المركب . 

2 2 3z z i      
                 332322  yixiiyxiyx  

0المعادلة  مجموعة الاعداد المركبةحل في ال)ب            , ذات المجھولz .  

              0   يعني  0332  yix يعني







033
02

y
x يعني








1
2

y
x  

مجموعة حلول المعادلة               i2 s  
V. العدد المركب  ةباكت)أL  على الشكل الجبري.

 
 

             L 1معرف من أجلz 2يعنيx0وy    

:  اذن   

  
  

 
 

 

    2222

22

22

22

22

22

2
422

2
22
2

42222
2

24222
22
22

2
2

2
2

yx
yxi

yx
yxyxL

yx
yxiyxyxL

yx
yixiyyiixyixyxxL

iyxiyx
iyxiiyx

iyx
iiyx

iyx
iiyxL

































  

 .حقيقيا  Lالتي يكون من أجلھا  zذات اللاحقة  Mعين مجموعة النقط ت) ب
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L حقيقي يعني
 

0
2

422
22 



yx

yx   0422يعني  yx 2(وx0وy(  

حقيقيا ھي مستقيم Lالتي يكون من اجلھا  zذات اللاحقة  Mاذن مجموعة النقط        
0422ذو معادلة    yx   ماعدا نقطة 0;2A .  

تخيليا صرفا  Lالتي يكون من أجلھا  zذات اللاحقة  Mبرھن أن مجموعة النقط ن)ج
 ھي دائرة باستثناء نقطة     

 L تخيلي صرف يعني
 

0
2

22
22

22





yx
yxyx 02222يعني  yxyx 2(وx0وy (

يعني    01111 22  yx 2(وx0وy ( يعني     222 211  yx و
)2x0وy ( وبالتالي مجموعة النقط ھي دائرة مركزھا 1;1  ونصف قطرھا

ماعدا نقطة 2 0;2A  
VI. 2ب احس)أ 1z z 3و 1z z . 1 1z   ,  

  51212 22
12  izz  

    512211 22
13  iizz  

1اذن 
13

12

13

12 








zz
zz

zz
zz  

2باحس) ب 1

3 1

z zArg
z z

 
  

 . 

      
   iii

ii
ii

i
i

zz
zz
















5
224

22
212

2
12

13

12  

اذن           
213

12 










 iArg
zz
zzArg 

  .ABCج طبيعة المثلثااستنت) ج            

1بما أن                 
13

12

13

12 








zz
zz

zz
zz  1312أي zzzz   ادنACAB    و

 
213

12 










 iArg
zz
zzArg أي 

2
; 

ABAC  فان المثلثABC قائم فيA ومتساوي

 الساقين 
VII. مثلّ مجموعة النقط نعينّ ثمّ تM ذات اللاحقة المركبz الذي يحقق المساواة

  .قترحة الم
1أ ـ         2 4z i z     تكافئ  421  ziz  لتكنA صورة العدد المركب

iz 211  وB  42صورة العدد المركب z  وعليه  421  ziz   
21تكافئ zzzz   تكافئBMAM   وبالتالي مجموعة النقط ھي محور القطعة

المستقيمة  AB  
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3ب ـ  2z i    لتكن ،C صورة العدد المركبiz 33   3وعليه 2z i   تكافئ
23  zz2تكافئCM .  

  . 2ونصف قطرھا C مجموعة النقط ھي دائرة مركزھا
2جـ ـ  2z i     

      2
2
12 






  iz  2تكافئ

2
12 






  iz1 تكافئ

2
1







  iz  لتكنD صورة العدد

izالمركب 
2
1

4   1وعليه
2
1







  iz تكافئ   14  zz1تكافئDM .  

  . 1ونصف قطرھا Dمجموعة النقط ھي دائرة مركزھا 
  
  

2 3 4-1-2-3

2

3

4

5

-1

-2

-3

0 1

1

x

y

A

B

C

D

  
     
VIII. 2ب احس)أ  4ثم . 2 2 2 2i      

    

 i
i

i

ii

i












 





 






 

122

2222

2224222

222222222

2222

2

2

2

22
2

2
2










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 
  

 
i

i
i

16
1218

122

4

4

24

224

















  

  . ثم استنتج  4ب احس) ب

           1616 24      

لدينا    1616 24   44وبالتالي 216      44أي 216    نستنتج
2  

6zحيث  zذات اللاحقة العدد المركب  Mعين مجموعة النقط ن )ج       .  
          6z 6يعني z  62يعني  z  3يعنيz 3يعنيOM  

  . 3ونصف قطرھا Oمجموعة النقط ھي دائرة مركزھا             
  
IX. للعدد المركب  عين الطويلة وعمدةz .  

4أ ـ          cos sin
4 4

z i    
 

  

    






















4
sin

4
cos4  iz   

  فرديةsinزوجية والدالة cosلأن الدالة       
و   4zاذن  

4


zArg  

3ب ـ  cos sin
3 3

z i     
 

 . 

  







 















 






 







 







 

3
4sin

3
4cos3

3
sin

3
cos3

3
sin

3
cos3

3
sin

3
cos3









iz

iz

iz

iz

  

:  لان                 xx coscos   و  xx sinsin     .  

و   3z: اذن                 
3

4
zArg  

5جـ ـ             sin cos
6 6

z i    
 

  .  
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





 















 






 







 

3
sin

3
cos5

62
sin

62
cos5

6
cos

6
sin5







iz

iz

iz

  

xx:  لان                cos
2

cos 





 
  وxx sin

2
sin 






 
    .  

و   5z: اذن                 
3


zArg  

sinد ـ              cos
6 6

z i 
  .  

              








































 






 



3
sin

3
cos1

3
sin

3
cos

62
sin

62
cos

6
sin

6
sin









iz

iz

iz

iz

 

  فرديةsinزوجية والدالة cosلأن الدالة   
و   1zاذن  

3


zArg  

X. الأعداد المركبة التالية على الشكل المثلثي  ةباكت  

                (*1 1z i      
211 22

1 z  

:  1z  عمدة لـ1لتكن 















2
2

2
1sin

2
2

2
1cos

1

1




نستنتج  

41
   

 :اذن 





 

4
sin

4
cos21

 iz  

 (*  2 3 3z i  
       231833 22

2 z  

:  2z  عمدة لـ2لتكن 















2
2

23
3sin

2
2

2
1

23
3cos

2

2




نستنتج  

42
   
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 :اذن          






















4
sin

4
cos232

 iz  

       (*3 5 15z i   

         5220155
22

3 z  

:  3z  عمدة لـ3لتكن 


















2
3

52
53

52
15sin

2
1

52
5cos

3

3




نستنتج  

3
4

33
   

 :اذن          






















3
4sin

3
4cos523

 iz 

         (* 4 6 2z i   . 

       22826
22

4 z  

:  4z  عمدة لـ4لتكن 


















2
1

22
2sin

2
3

22
32

22
6cos

4

4




نستنتج  

6
5

64
   

 :اذن          






















6
5sin

6
5cos224

 iz  

   (* 21z i   
iz :نضع    15  

      211 22
5 



 z  

:  5z  عمدة لـ5لتكن 















2
2

2
1sin

2
2

2
1cos

5

5




نستنتج  

45
   

 :اذن          




















 


4

sin
4

cos25
 iz 

: لدينا     2
5zz   وبالتالي نجد :  

                       

 






































































2
sin

2
cos2

4
2sin

4
2cos2

4
sin

4
cos2

2
2







iz

iz

iz

  باستخدام دستور موافر 

      (*1 3
1
iz
i





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      
2

2
2

2
4

11

31
1

31
22

22












i

i
z  

      iArgiArg
i
iArg 










 131
1

31  

31  عمدة لـ6لتكن  i   :231  i    

                   














2
3sin

2
1cos

6

6




نستنتج  

36
   

: ومما سبق نجد  
4

1 
 iArg  

  : اذن 

 
   

12
7

431
31

131
1

31



























i
iArg

iArgiArg
i
iArg

  

 :اذن          






















12
7sin

12
7cos2  iz  

          (*  1 3z i i    

                 22223131  iiiiz  
                                  iArgiArgiiArg  3131  

i3   :23  عمدة لـ7لتكن   i    

                   














2
1sin

2
3cos

7

7
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








 

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
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
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

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6: ج أنّ ااستنت) 3 2cos
12 4
 

 6و 2sin
12 4
 

 .  

1بالمطابقة الشكل الجبري مع المثلثي  للعدد المركب               

2

z
z

:نجد 
 

6 2cos
12 4
 

 6و 2sin
12 4
 

 .  

XV.  1( 2: ن حل في مجموعة الأعداد المركبة، كلا من المعادلتي 2 5 0z z    ؛
 2 2 1 3 5 2 3 0z z    .  

       (*2 2 5 0z z    
: حساب المميز                   22 416542 i  

             iiz 21
2

42
1 


    ،iiz 21

2
42

2 


 

        (* 2 2 1 3 5 2 3 0z z     
  : حساب المميز   

                            22
243820323143254314 i  
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               iiz 


 31
2

2312
1    ،  iiz 


 31

2
2312

2 

  : ABCطبيعة المثلث أ ـ           
1صور الأعداد المركبة  Dو A ،B ،Cنعتبر النقط                 2i  ،1 3 i   ،

1 2i  و  
                       1 3 i  على الترتيب  

                 21332131 22
 iiiZZAB AB 

           4442121 2  iiiZZAC AC 

                     2223131 2  iiiZZCB CB 

222:  بما أن  ACCBAB   المثلثفانABC   مثلث قائم فيB  حسب  مبرھنة
  فيتاغورس

 . ABCالمحيطة بالمثلث Cمعادلة للدائرة  ةباكت)ب
   yxM ; C    0يعنيMCMA  

                    









y
x

MA
2
1 ،











y

x
MC

2
1 

  0MCMA  يعني:       02211  yyxx    يعني  
                02241 22  yyyxxx  03222يعني  xyx  
 .Cتنتمي إلى الدائرة  Dت أن النقطة اج ـ أثب                

        03322132313312131 22
  

 .Cتنتمي إلى الدائرة  Dة النقطاذن                  
 .في المعلم المعطى  Dو A  ،B  ،Cوالنقط  C اءد ـ أنش      
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2 3-1

2

-1

-2

0 1

1

x

y

A

B

C

D

  
XVI. 1( تعطى النقطA  ،B وC  2: ، لواحقھا على الترتيب 3a i    3؛b i       

2,08و                1,98c i  .  
                                 5212123 22  iiiabAB 

         
    8785.1711.108.411.108.43289.108.2 22  iiiacAC 

                   
    6868.3498.208.598.208.598.108.23 22  iiicbCB 

  لا قائم ولا متساوي الساقين اذن.  
2zلكل عدد مركب )2         نرفق العدد المركب'z 4    :حيث'

2
z iz
z





   .  

|حيث  zذات اللاحقة Mمجموعة النقط          ' | 1z   ھي:  

2zمن أجل كل  عدد مركب         :| ' | 1z   1يعني
2
4




z

iz  1يعني
2
4






z
iz

يعني 

24  ziz  
BMAMيعني        حيث  : iA و  4 2B   

       مستقيم باستثناء نقطةمجموعة النقط ھي  :اذن  2B.  
  :حقيقي ھي  z'حيث  zذات اللاحقة Mمجموعة النقط)3  
 نكتب  على الشكل الجبري   

iyxz:  ضع بو     
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2zمن أجل كل  عدد مركب    :  

  

 

  
  

 

    2222

22

22
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2
824

2
42

2
48422

22
24

2
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2
4
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yxi

yx
yxyxZ

yx
yiixyyiixyixyxxZ

iyxiyx
iyxiiyxZ

iyx
iiyx

z
izZ





























  

     Z  حقيقي يعني
 

0
2

824
22 



yx

yx  0824يعني  yx  2حيثx   0وy  . 

         قيم باستثناء نقطةمستمجموعة النقط ھي  :اذن  2B.  
XVII.  مثل مجموعة النقط ذات اللاحقة العدد نفي كل حالة من الحالات التالية

  الذي يحقق المساواة المقترحة  zالمركب

 أ ـ       3
2

Arg iz 
.  

               
2

3
izArg يعني أنiz بمعنى أخر  أو  و جزؤه التخيلي سالبتخيلي صرف

  0Re iz    و  0Im iz                 .  بوضعiyxz     نجد:   ixyiyxiiz  
: اذن                0Re iz    و  0Im iz 0يعني y    0وx      0يعنيy    0وx    

.  
 مجموعة النقط ھي نصف مستقيم وبالتالي                      xO     

 ب ـ           
1 4
zArg
i

    
.  

نعلم ان                    
4
  ھي عمدة للعدد المركب 1z وبالتالي نجد: 

41










 i
zArg يعني      

                   
4

1 
 iArgArgz ) يعني ) باستخدام الخواص

44


Argz ) علما أن                

                     
4

1 
 iArg   (  يعني

2


Argz يعني   0Re z    و  0Im z   

iyxzبوضع                                 اذن :  0Re z    و  0Im z 0يعنيx    و
0y     

نصف مستقيم وبالتالي مجموعة النقط ھي                       Oy 
 جـ ـ                 Arg z Arg z 

   zArgArgz   يعنيArgzArgz   ) علما أنArgzzArg (   يعني
02 Argz                        
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حقيقي موجب يعني  zيعني  0Argzيعني                           0Re z    و
  0Im z 0يعنيx     و  

                      0y     وبالتالي مجموعة النقط ھي نصف مستقيم Ox  
 نھذا التمرياك  طرق أخرى لحل ھن: ملاحظة       
XVIII. 1( 2الشكل الجبري للعدد المركبz  2 :ھو 2 2 2i  

  :التبرير 

    

2222

24222

2222222

222222222

2222

2

2

2

2

2
2

iz

iz

iz

iz

iz














 

 

44 :يكتب على الشكل الأسّي  2zالعدد المركّب)2    
i

e


  
: التبرير            4162222

222 z  

:  2z  عمدة لـ1لتكن 

















2
2

4
22sin

2
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4
22cos
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


تنتج نس 

41
   

42 :اذن                            4
i

ez


  

 :يكتب على الشكل الأسّي  zالعدد المركّب) 3       
7
82

i
e



 
42 :التبرير    z 22يعني 2z  2يعنيz  

                                zArgzArg 22   وبالتالي   2

2
1 zArgzArg   

 :اذن                            
842

1
2
1 2 







 zArgzArg  

 :وعليه                   
 


ii
eez 22 8 

XIX. 1(ةباكت c على الشكل الأسّي وd  على الشكل الجبري.  

1a   ,3
i

b e


  ,3 3
2
ic 

         

63و                          
2
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d e
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
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33 iic 
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
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
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

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
c  
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:  c  عمدة لـلتكن 
















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2
1

3
2
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sin
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3
2
3

cos




نستنتج  

6
   

63 :اذن          
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4
3

4
3

2
1

2
3

2
3

6
sin

6
cos
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3

6
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
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
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
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
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
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
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
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





















  

  .ھو معين  OACBفي المعلم ثم برھن أن الرباعي  Dو A ,B ,Cمثل النقط ن) 2

0 1

1

x

y

A

B C

D

O

  
  : الأطوال نحسب 

         (*1 aOA  
       (*1 bOB  
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       (*1
2
3

2
11

2
3

2
3

 iiacAC  

       (*1
2
2

2
3

2
1

2
3

2
3

 iibcBC  

 .ھو معين  OACBالرباعي  اذن       
XX. 2 ةباكت 2

1 2z z  على شكله المثلثي.   
     







 














 






 



4
3sin

4
3cos28

4
sin

4
cos28

18884141294232

2
2

2
1

222
2

2
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 iizz

iiiiiizz
  

العدد المركب ةباكت )2
20082 2

1 2

8 2
z z 

 
 

  .على شكله الجبري 

17532sin7532cos1506sin1506cos
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32008sin
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32008cos
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4
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200820082
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 
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



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 
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 )باستعمال دستور موافر ( 
  
XXII. ةباكتz وعمدة له  ةطويلالج اعلى الشكل الجبري ثم استنت.  

               
   iii

ii
iiz 








 1
14

362
22
231  

             21  iz  و 
4

1 
 iArgArgz  

  .عددا حقيقيا  nzالتي يكون من أجلھا  nعين قيم العدد الطبيعي ت) 2         
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




 
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
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sin
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اذا وفقط اكان  عددا حقيقيا nz يكون   0Im z  0يعني
4
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kn 4) معk طبیعيعدد ( 
 


